
4.-10. bekkur

Brúarásskóli, Egilsstaðaskóli, Fellaskóli, 
Hallormsstaðaskóli

347 nemendur  43 breytur
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Kannanir gerðar 2008 og 2010

 Í könnuninni 2008 bárust 345 svör, 

en 2010 voru svörin 347

 Í spurningalista 2010 var bætt inn spurningum um 
áhuga og ástundun listgreina

 Gagnavinnsla fór fram í SPSS og í Excel

 Nemendur í aðferðafræði í ME tóku virkan þátt í 
úrvinnslu könnunarinnar
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Strákar - stelpur
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Aldur - fæðingarár
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Búseta – þéttbýli/dreifbýli
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Íþróttaástundun
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Þriðjungur nemenda segist ekki stunda 
íþróttir



Nemendur sem stunda íþróttir eða ekki! - samanburður
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Íþróttagreinar - 2010
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Samanburður – íþróttagreinar
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Aðrar íþróttagreinar sem nemendur nefna:

 Skólahreystiæfingar (3)

 Líkamsrækt í tækjasal (8)

 Skokka úti (4)

 Borðtennis

 Skák

 Taekwondo

 Hjólreiðar

 Fer út neð hundinn (2)
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Hvenær hefja nem. íþróttaiðkun
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Það er athyglisvert hversu margir hefja 
íþróttaiðkun ungir.  Hvert skyldi 
meðaltal á landinu vera hvað þetta 
snertir?



Hversu oft stunda nemendur íþróttir
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Vinir - íþróttir
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Vinatengsl eru mikilvæg í 
íþróttaiðkun sem og öðru í lífi 
ungmenna!



Stunduðu íþróttir en hættu!
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Ástæður þess að nemendur stunda ekki íþróttir
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Aðrar ástæður sem nemendur nefna fyrir því að stunda 
ekki íþróttir:
 Mig langar ekki að æfa þessar greinar
 Íþróttaæfingar rekast á við tónlistartíma
 Ég þori ekki að vera eina stelpan
 Of erfiðar æfingar var í kór strax á eftir þannig að ég hafði ekki tíma til þess að

fara heim og fá hressingu
 Það er ekki hægt að æfa íþróttagreinina sem ég hef áhuga á
 Vantar handbolta
 Það var sagt að ég væri ömurleg og ljót
 Er að fara að byrja aftur
 Var ekki góður og hætti
 Hef of mikið að gera og þreytt eftir skóla
 Pabbi á ekki nóg af peningum en hann er að safna
 Það var leiðinlegur kennari sem hunsaði mig
 Finnst íþróttir leiðinlegar
 Ég fékk kynþroska hné
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Tónlistarnám
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Félagsmiðstöðvar
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Er u þetta eðlilegar tölur?



Skátahreyfingin
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Skátahreyfingin hefur náð að festa 
sig í sessi á Héraði!



Leiklist
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Samanburður 2008-2010
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Annað frístundastarf

Menntaskólinn á Egilsstöðum - Fljótsdalshérað

Annað frístundastarf sem 
nemendur nefndu:
Starfsemi á vegum kirkjunnar (10 
TTT og BíBí) 
Unglingastarf björgunarsveita (12)
Nemendaráð
Þátttaka í kór (8)
Skákæfingar (4)
Listnámskeið á Eiðum
Tónlist
Fer á hestbak heima



Listnám
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Mikill áhugi á listnámi!



Listgreinar
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Þjóðleikur
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Mikill áhugi á þjóðleik!



Frítt í sund!
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Hve oft fara nemendur í sund?
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Mjög jákvæðar tölur!



Nemendur sem nýta frían aðgang í sund - samanburður
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Tölvuleikir
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Nemendur sem spila tölvuleiki - samanburður
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Hvar spila nemendur tölvuleiki?
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Samantekt um hvar nemendur spila tölvuleiki



Skjálíf!
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Það er ástæða til að staldra við 
þessar tölur!



Skjálíf!
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Háskólinn á Akureyri er aðili 
að alþjóðlegu 
rannsóknarverkefni um 
lífstíl og menningu ungs 
fólks.  Þar er að finna 
niðurstöður sem forvitnilegt 
er að bera saman við þessar.



Íþróttaiðkun - kyn

Menntaskólinn á Egilsstöðum - Fljótsdalshérað



Kyn - tölvuleikir
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Kyn - skjátími
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Kyn - sjónvarpsáhorf
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Aldur - íþróttir
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Aldur - tölvuleikir
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Íþróttaiðkun - tölvuleikir
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Búseta – íþróttaiðkun
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Íþróttaiðkun – kyn – aldur
2010
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Kyn - aldur – íþróttaiðkun - krosstafla
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Búseta - félagsmiðstöðvar
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Samantekt - niðurstöður

 Athyglisvert hversu breytingar eru litlar 

 Samanburður við önnur sveitarfélög er æskilegur ath. 
rannsóknarverkefni HA 

 Niðurstöður í þessum könnunum gefa tilefni til að 
skoða nokkra þætti og vinna að breytingum

 Áhrif búsetu, hverjir hætta að stunda íþróttir og 
hversvegna? 

 Tölvunotkun hefur ekki breyst mikið.  Þeir sem mest 
stunda tölvuleiki eru strákar á ákveðnum aldri!
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